
§ 數論 
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1. 設 n 為一正整數,且滿足 n
2
-735 是某整數的四次方,求 n 的所有可能的值

(94 年 北區第二區) 

2. 試求出所有的正整數 a,b,使得
1

2





ab

ba
為正整數(92 年 北區 新竹) 

3. n 是正整數,n
4
+4

n是質數,n=(92 年 北區 新竹) 

4. 對於任意大於 1 的正整數,證明
n

1
...

4

1

3

1

2

1
1  都不是整數 

_________________________________________________ 

解答 

1. 設 n
2
-735=m

4
,則 n

2
-m

4
=735,(n-m

2
)(n+m

2
)=735 

n+m
2
=      

n-m
2
=      

得 n=56 或 124           

2. (1)a=1,b 是任意正整數 (2)a=n(大於 1),b=n+1 (3)a=n
2
,b=n 

3. 解  n 顯然不是偶數,因此令 n=2m+1 

(2m+1)
4
+442m=[(2m+1)2+24m]2- mm 4)12(4 2               

= ]2)12(242)12][(2)12(242)12[( 22 mmmm mmmm   

所以 ]2)12(242)12[( 2 mm mm  =1 

[(2m+1)-2
m
]
2
+4

m
=1, 唯一的可能是(2m+1)-2

m
=0且4

m
=1,即m=m,所以n=1,

此質數為 5 

4. 這一題大約 10 年前台大推甄 參考(1)中央大學數學系 (2)Math Pro 

http://math.pro/db/thread-414-1-3.html 

5.  

http://www.math.ncu.edu.tw/resource/teach/chen/
http://math.pro/db/thread-414-1-3.html

